



# 平凡的超能力英雄

路遇女孩跳桥，民警穿过车流一把将其抱住



扫码看视频

□小麦视频记者 米方杰  
■见习记者 刘旭/文图

如同电影里拥有超能力的英雄一样，危急时刻，他挺身而出。近日，在信阳固始县七一大桥上，正在驾驶平板拖车的民警夏玉涛看到一名女孩翻过大桥栏杆准备跳下的一刻，立即停车，穿过车流冲过去牢牢抱住女孩，后在现场群众的帮助下，把女孩从死亡线拉了回来。事后，夏玉涛说救人时没多

想，本能地就跑了过去，很开心受到同事们的点赞。

## 路遇女孩跳桥轻生 穿过车流牢牢将其抱住

2020年12月20日，在沙河铺乡排查国三营运大货车报废情况后，夏玉涛与同事们返回交警大队，他驾驶着平板拖车在前，同事们随后。夏玉涛介绍，上午11点20分左右，他行驶至七一大桥上，

桥边台阶处一位老大爷大声喊“别跳，别跳”的声音吸引了他的注意，顺着老人行走的方向，他看到一名女孩翻过大桥栏杆，站在桥外侧狭窄的空间上，正在哭泣。夏玉涛本能地把车停好，穿过车流，跑了过去。

“当时老大爷距离女孩四五米远，走得很慢，喊的声音很大，我给老大爷示意了一下，从侧面跑过去牢牢地搂住了女孩。”夏玉涛说，抱住女孩后，因为栏杆较高，自己一个人力量有限，所以他又喊附近的行人，过路的司机也停下来帮忙。最终大家一起将女孩拉了上来。

## 救人后被点赞： 是件平常的事

将女孩救上来后，夏玉涛的同事们也赶了过来，此时他正在安抚女孩的情绪，等待附近派出所民警和女孩家长过来。

因为平时有训练，在救女孩时用到一些技巧，所以才能牢牢抱住女孩将她救出。随后，夏玉涛从派出所民警处了解到，女孩今年上高三，最近考试成绩不太理想，父母批评了几句，一时受不了产生轻生的想法。看到女孩的家人赶到，夏玉涛便和同事们离开了。

“小女孩那么年轻，以后的路还很长，看到她就像看到自己的孩子一样，所以当时也没多想，直接冲了过去。”在夏玉涛看来，救人是很平常的事，同时他表示，生命只有一次，希望孩子们珍惜生命，树立良好的人生观和价值观。不管是逆境还是顺境都能把握好人生。

同事们将他救人后安抚女孩的照片发在工作群里，大家纷纷为夏玉涛点赞。



# 心疼！那双灭火后被染黑的手

## 怕父母看到担心，90后消防员急用钢丝球刷手

□小麦视频记者 米方杰  
■见习记者 刘旭

1月1日凌晨，湖北荆州一车间失火，当地消防队员紧急救援，灭火后，消防队员高雷才发现双手被染黑了，因为即将休假，怕父母看到手上的黑色担心，他急得用钢丝球刷，但依然未能刷掉。

记者4日联系到高雷时，他刚从医院回来。谈及此事，高雷觉得没有什么，主要是因为即将休假，怕父母看到后担心。

1999年出生的高雷，2016年大学毕业应征入伍，进入荆州市消防救援支队特勤站，成为一名消防战士。“这次出警时间是凌晨一点多，当时一个工厂车间失火了，车间里化学物品比较多，我们到现场

后情况还是很严峻的。”高雷告诉记者，救援过程中，他曾多次滑倒，身上的救援服被浸湿了，手套内也灌入了混有化学品的水，时间长了，手就被染黑了。

这场救援持续了近4个小时，当救援结束后，高雷才发现双手被染黑了，“当时其实也没多想，因为平时救援时脸上及手上也有被熏黑的情况。”高雷说。凌晨4点多回到队上后，高雷用洗洁精洗手时才发现洗了几遍都洗不掉。不仅如此，身上因为沾染了化学品，也出现红肿灼烧的情况。

“我已经去医院看过了，没啥大问题，被染黑的手慢慢会恢复。”高雷说，他这几天也在不断用钢丝球刷手，并且用汽油洗，刷掉了一

点，但依然很黑，高雷告诉记者，成为一名消防员后，他给家里打电话从来都是报喜不报忧，不想让他们太担心。

采访中，高雷也坦言，其实这几年他参加过的灭火救援中，还有更为危险的，“虽然在父母眼中，我们还是孩子，但我们早已成为一名战士。在遇到危险时普通人可以往后退，但我们不但不能退缩，还要勇敢往前冲。”



扫码  
看视频



扫码  
看视频

## 最好的“课堂”在路上

父亲放下事业  
带娃万里游走中国  
□小麦视频记者 张晓冬  
通讯员 徐忠平

14岁少年因学习状态不佳，父亲放下事业，陪伴孩子游走中国。近日，丹东市民徐先生驾驶一辆拖挂式房车，带着14岁的儿子，把整个中国当成“课堂”，踏上寻找快乐学习的旅途。

徐先生称，现实中会有很多困难，包括这次出游，其实也是做了家里人的工作，不然没人支持真的很难成行。孩子今年上初二，正是学习的时候，他却把孩子领出来，连老师都觉得他这个做法疯了。

针对孩子的教育问题，徐先生称，目前孩子在青春期，他无法再像以前一样采用严厉的方式，因为硬碰硬可能适得其反。经过认真考虑，他决定用一个朝夕相处，又能相互协助的方式帮孩子度过这段叛逆期。既然孩子不愿读万卷书，那就一同去行万里路。

“我想让他多出来看一看，别困在笼子里像小鸟似的，读万卷书不如行万里路，让他多见识见识。”徐先生说，“我会以游玩的方式，教授孩子历史地理和摄影等方面的知识，培养孩子的生活自理能力。”

徐先生介绍，20多天前，父子二人从丹东东港出发，途经山海关、济南、开封、洛阳后正向西安进发。在山海关，让他了解了祖辈们靠两只脚走过的闯关东之路。到济南后，又带孩子实地感受一下老舍笔下济南的冬天，还带他夜爬泰山看日出，体会漫漫长夜的坚持后，换回清晨的第一缕阳光洒在身上的温暖和一览众山小的壮观景象。孩子看到了气势磅礴的黄河，以及历史厚重的开封、洛阳等古城。

“此次出行，我们最终目的地是云南丽江的程海，全程4000多公里。我希望这次带孩子出来，真正从思想上改变他对学习的看法，在游历过大半个中国后，重新思考一下人生的价值。”徐先生说，他也会用视频日记的方式记录下旅途中的瞬间，并通过网络分享给大家。记者也将持续关注这一对父子的动态。